

TOPOLA ÉS VIDÉKE

ELŐFIZETÉSI ÁR: egész évre 50 dinár, félévre 25 dinár negyedévre 12 és 16 dinár	Főszerkesztő: Dr. Sztáktiv Szvetozár	Megjelenik vasárnap Egyes szám ára 1 dinár.	Előfizetők külföldre: 1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár negyedévre 19 dinár
---	---	--	---

Papot kérek...

A szerdán lezajlott újabb náciőrületnek ezuttal komoly áldozata van Dollfuss Engelbert dr. szövetségi kancellár személyében, akit a kancellári hivatalba fegyveresen behatoló rendőri és heimverista egyenruhába bujtatott terroristák két revolvorgolyóval kivégeztek.

A hitleri örület mely nem akar határokat ismerni és amely nacionalista elvakultságában az Európát megműtelyező horogkereszt uralmát a magyar Dunántulra csakugy mint a régi Horvátország és Szlovénia egy tekintélyes részére ráálmodja, a német Ausztriával szemben nem elégedett meg a bizonytalan »eljövendő« reményével, hanem ezeköztt nem válogatva, bombák, petárdák és merényletek tömegével akarta soronkívül a bécsi parlamentre kitűzni a győzelmi zászlót.

A szerdai gyilkos merénylet azonban ugy véljük az utolsó volt az ausztriai terroresselekmények láncolatában és az a száznegyvennégy álrühás gonosztevő, akiket volt altiztek vezettek örnagyi és kapitányi rangjelzésekkel a véres napon, tulajdonképen nem Hitlernek, hanem Ausztriának és Auszrián keresztül Európának tettek nagy szolgálatot azáltal, hogy revolvér lövéseikkel figyelmeztették a világot az osztrák kérdés fontosságára, valamint gyökeres és halaszthatatlan rendezésére.

Az európai békének gőcpontja ma kétségtelesen Ausztria és szinte csodálni való, hogy ez a fontos probléma hogy sikkadhatott el a nagyhatalmi világpolitika kuszájában annyira, hogy Mozart, Beethoven és Schubert városának a szerdai napot is meg kellett érnie. Az európai politika kénye-kevére kiszolgáltató Ausztria az egész világháború alatt nem reitgett talán annyit, mint most a béke áldásos idjében. Hiszen az utóbbi hetekben, már nem volt vasúti hid, nem volt

fontos középület, amely ellen ne kíséreltek volna meg merényletet és a jókedélyű bécsi polgárra már az utcák kapualjából is leselkedett a nácihalál.

A világ minden tájáról a parányi Ausztria felé fordult a józan emberiség tekintete és a napról napra érkező robbanó bombákról, hidak levégőberöpitéséről és ártatlan emberek haláláról szóló hírek nyomán egymást kérdezték az európai páholyban ülő szemlélők, hogy vajjon meddig fog ez még tarthatni? Vagy Ausztria lesz talán a kőnc, melyet feláldoznak a náciőrület levezetésére?

Ütött az utolsó óra. Dollfuss kancellár ravatala legyen az utolsó mely körül a náci gyujják meg a gyertyát.

Az európai világlapok kivétel nélkül oldslakat szentelnek a meggyilkolt kancellár emlékének, aki rettenhetetlen bátorságával, igazság és hazaszeretetével valamint vallásosságával már régen európa legszimpatikusabb politikusává küzdötte fel magát. Politikájának vezérvonala, Ausztria függetlenségének biztosítása volt. E határozásaiban kemény, céljainak elérésében mindenkor bécsi és ember maradt. Talentum és szív találtakoztak eokszor megmosolygott apró lényében, mely most halálában óriássá varázsolta őt, az osztrákok nagy fiát.

Amikor két helyen fegyvergolyó hatolt át Dollfuss testén, halálos sebeket ejtve és amikor ellenségei még az orvosi segítséget is megvonták tőle, a végóráját közeledni érző kancellárnak csak egy kívánsága volt már: papot kért.

Az Isten szolgáját kérte maga mellé utolsó perceiben, de még ezt is megtagadták tőle.

Gaztett és embertelenség a szerdai náci forradalom két vezérmotivuma mely egy szóban ugy hangzik: barbárság.

A halott Dollfuss ravatala

körül pedig ott van az egész kancellárját Dollfuss Engelbert doktort. müvelt világ, őszinte részvétellel sajnálva Ausztria vas-

A Gazdakör választmányi ülése

Vasárnap a Topolai Gazdakör fontos választmányi ülést tartott Tölgyesi Péter elnöklésével. Az anyaegyesületi átiratok felolvasása után az új tagokat vették fel, mely után rögtön rátért a választmány a tárgysorozat legfontosabb pontjára az Iparos Kör és Dalárda átköltözésével kapcsolatos ügyek rendezésére. A választmány többek hozzászólása után ugy határozott, hogy egyelőre egy évi időtartamra mind a hivatalos, mind a társalgó helyiségek közösek lesznek az Iparos Kör és Dalárdával. Egy év lejártával fog a két

egyesület véglegesen dönteni arról, hogy külön termet kívánnak-e vagy pedig a közös termeket továbbra is fentartják és az ilyen irányú kívánságot az egy év lejártá előtt három hónappal kell közölni egymással.

A mulatságok és előadások dolgában a két egyesület vígalmi bizottságnak fognak véglegesen határozni a 29-én folytatandó megbeszélésen.

A gyűlést a déli harangszó szakította meg, mire Tölgyesi Péter elnök megköszönve a tagok megjelenését az ülést bezárta.

Csak a fejét, hogy meg ne sántuljon

Asszonyháború a hetipiacon.

Hétfőn délelőtt a forgalmas topolai hetipiacon tolongó közönségnek ritka mozgalmas látványosságban volt része, Selynek szálai hosszú hónapokra nyulnak vissza.

Egy évvel ezelőtt történt, hogy Siska József szabósegéd elhagyta törvényes feleségét és megszőktette Kalmár Juliska topolai leányt. Siska volt felesége szövetkezett Zsigmond Honkával, aki már előbb évekig volt szeretője Siskának és amikor az szakított vele zsirszóddával leöntötte. Siska tavaly szakított mindkét asszonnyal és régi ideáljának Kalmár Juliskának udvarolt, akit később meg is szőktetett. Februárban a két elhagyott asszony találkozott Siskával, aki Kalmár Julissal ment az utcán és a három asszony akkor parázs kis verekedést rendezett, mely a bíróság előtt folytatódott különböző testisértések és becsület-

sértések sürgős tisztázására.

Hétfőn a piacon éppen a község háza előtt találkozott Zsigmond Ilona és Kalmár Juliska. A két asszony összeveszett, azt azonban nem lehetett megállapítani, hogy melyik kezdte a verekedést, melybe később Kalmár Juliska édesanyja Babi Verona is beleavatkozott. Repültek a kendők és egymás hajába kapaszkodtak az asszonyok annyira, hogy az elősiető rendőrök alig tudták egymás haját kiszedni az asszonyok kezéből. A harc végén Zsigmond Ilona verző orral és összekarmolt arccal maradt a porondon. A rendőrség mindháromukat előállította, kihalgatásuk után azonban szabadlábra helyezte őket.

Alig egy órával később Zsigmond Ilona ugyanazon a helyen volt szeretőjével Siska Józseffel akadt össze. A szenvedélyes és pikáns részle-

tekben bővelkedő vitának Siska azzal vetett véget, hogy a kezében lévő gamósbót vastagabb végével fejbe sújtotta Zsigmond fióráját, akit az ütés a jobb szeménél ért közvetlenül a haláláig. Az ütés nyomán Zsigmond fióráját azonnal elöntötte a vér és az egyik piaci árus asztalára borult, mire Siska a vastag bottal a hátán huzott végig egy hatalmasat. A közelben tartózkodó Zsigmond Iona édesanyja lánya segítségére sietett, mire Siska az öregasz-

szony ellen fordult, akinek a vállán és hátán huzott keresztül a gamóssal. Ekkorra azonban már a helyszínre érkezett a rendőrfővezető, aki kísért lefogta majd a rendőrségre kísérte Zsigmond Ionát és édesanyját a közösi orvoshoz vitték. Az öregaszszonyának a jobb vállpérecé tört el, míg lányának a jobb szemecsonnya repedt meg. Siskát kihallgatása után szabadlábra helyezték, az eljárást azonban megindították ellene.

Megjelent az új buzarendelelet

A minisztertanács a kereskedelmi és pénzügyminiszter javaslatára rendeletet dolgozott ki a buzakivitel szabályozásáról. A rendelet szerint a jövőben buzakereskedelemmel foglalkozhatnak termelők, fogyasztók és exportőrök egyaránt, a kereskedelmi minisztertől kapott felhatalmazás alapján.

A buzakivitelről szóló felhatalmazást a kereskedelmi minisztériumban létesített külkereskedelmi osztály adja ki.

A termelők, szövetkezetek és exportőrök, amelyeknek meghatalmazása van a buzakivitelre, a kereskedelemügyi minisztérium külkereskedelmi osztályához forduljanak kérvényükkel, amelyben fel kell tüntetni, hogy mennyi búzát akarnak kivinni, melyik vám-

hivatalon keresztül, milyen szállítási móddal, valamint fel kell tüntetni, hogy melyik országba szállítják az árut. A felhatalmazás két hónapra szól attól a naptól számítva, amelyen kiadák s ha a határidő leteit vagy a mennyiség kimerült, a felhatalmazást vissza kell juttatni a kereskedelemügyi minisztérium illetékes osztályához és új engedélyt kell kérni.

A kiviteli engedélyt kapott termelők, szövetkezetek és exportőrök kötelesek az elváromlás eljárás lefolytatásához elhelyezni az illető vámhivatalnál, ahol minden egyes szállítás alkalmával rávezetik az engedély hátuljára az elváromlott buzamennyiséget. E rendelet akkor lép életbe, amikor a hivatalos lapban közzéteszik.

Akkor sem lehet végrehajtani a földművest, ha már egyeztetési eljárást vett igénybe

A garatárrendelést északkeleti kérdésben hozott elvi jelentőségű döntést a szubotivai törvényszék. A bíróságnak azt a kérdést kellett eldönteni, hogy vezethető-e árverés olyan földműves ellen, aki már igénybe vette az egyeztetési eljárás kedvezményeit.

Még a múlt esztendőben Buresók József szubotivai békos árverést vezetett Kvola Mária földbirtokosnő ellen követelése fejében. Az árverésre azonban nem került sor, mert az adós egyeztetési eljárást kért. Az egyeztetési eljárás által megjelölt határidő most letelt, s a hitelező erre való tekintettel újra megkérte az árverést. Kvola Mária az árverés elhalasztását kérte azaz az indoklással, hogy a földművesvédelmi törvény értelmében földműves ellen nem lehet árverést foganatosítani.

A törvényszék arra a jogi álláspontra helyezkedett, hogy a földművesvédelmi törvény nem zárja ki a törvény által nyújtott kedvezményekről azokat, akik egyszer már valamilyen törvényes kedvezményt így az egyeztetési eljárást igénybe vették.

A kitűzött árverést a felbontó bíróság határozata értelmében nem tartották meg, és az adós részletekben fizetheti ki tartozását a földművesvédelmi pontjai törvény által nyújtott kedvezmények alapján.

H I R E K

„Először,
másodszor,
harmadszor.”

A szinte már elviselhetlenné váló gazdasági krízis ezen a héten ismét kelő dekorációt kapott községük csendesen haladó kereskedelmében.

Azok, akik csak az újságtól tudják azt, hogy gazdasági krízis van és az utcán süket fülekkel, vakon járnak e hét szerdáján szintén kénytelenek voltak tudomásul venni azt a kórt, amely az emberiség tömegeit a mai nagy nyomorúságba vitte.

A világlapok már egy év óta arról írnak, hogy túl va-

P. Lombos László topolai földink levele Kinából

Lélektáblákra írják Kinában az elhunytak neveit és ezt odahaza a ház oltárára helyezik. Ezek előtt hódolnak az elhunytak szellemének, fejhajással, tömjénpálcikák, gertyák papír — lélekpénz elégetésével, vagy tea és rizsáldozatokkal. Babonás hitük szerint a lélektáblán trónon az elhunyt szelleme. Ezek kívül még vannak lélekszkrékák melyekben az elhunytak szellemét huzódnak meg. Ezek előtt is úgy tisztelgnek mint a lélektáblák előtt. A lélekszkrékák egyszerű bambuszpálcikából összerótt és papírral bevont kis dobozok. Ezeket inkább a szegények készítik elhunytjaik szellemének, mert ez semmi sem kerül; míg ellenben a művészi faragású lélektáblák igen drágák.

Egy-egy nagyobb család házi oltárán rengeteg sok és diszesebb-nél diszesebb ilyen lélektábla van szép rendben elhelyezve. Előttük kis áldozati oltár, amelyen egyszerűen állandóan vannak áldozati tárgyak.

A halotti gyász igen föltételes Kinában. Sokszor egész vagyionok mennek rá. A diszes szertartások

a rengeteg halottal for — ez utóbbi sokszor napokig tart — nagy pénzeket eméztének meg. Sok család egészen tönkrement ezek következtében. De meg kell tenni ezt nekem — rajtukon túl is költekeznek, mert mit mondana a közvélemény? Meg az elhunyt szellemének bosszújától is tartanak. A kínai magától a hullától nem borzad. De annál inkább fél az elhunytok szellemétől. Ezért aztán mindent megtesz, csak hogy az elhunyt szellemének jóindulatát megnyerje!

A kínainak a halál nem olyan borzasztóvalami, mint mi előttünk. Azt lehetne mondani, hogy neki a halál szinte kívánatos, mert babonás hitük szerint csak halála után fogja élvezni hozzátartozóinak nagy tisztelgetés hódolatát. Ezért van azután, hogy ők oly örömmel simogatják koporsóikat, mert ebben már hozzátartozóink halála utáni nagy kegyelese kacsin-gat feléje.

Az Istennek tulvilági jutalmazása, illetve büntetéséről alkotott fogalmaik nem vágnak össze a mi hitünkkel. Ők ezt a jutalmazást, illetve büntetést az utódok megemlékezésében, szellemük hódolatában látják, illetve ennek elviesztésétől rettegnek. Ez is egyik és talán a legfőbb oka, hogy a pogány kínai miért szereti anyyira

gyermekéit, hoz meg minden áldozatot esak hogy mielőtt többgyermekét hagyja meg után!

Ezekben azt hiszem megadtam a feleletet a következő kérdésekre is: „Hogyan temetkeznek a kínaiak? Mi a jele agyáznak? hogyan tisztelik halottaikat?”

Mind ezekre azonban meg kell jegyeztem, hogy csak azokat írtam, amiket személyesen láttam és tapasztaltam, amik itt Hunán tartományban, főleg missziós területű ók szokásosak, hogy Kinában más tartományokban, vidékeken mik ilyenkor a pogány szokások azt pontosan nem tudom. De amint több misszionárius társamtól hallottam, nagy általánosságban mindezek meggyeznek az egész Kínabirodalomban, mert hiszen forrásunk, babonás hitük egész Kinában egy és ugyanaz.

Most ismét egyebé kérdéskövetkezik: „Mi a kínaiak fő foglalkozása? Milyen a kínai ipar?” Mindkettőre röviden próbáljak felelni.

A kínaiak fő foglalkozása: a földművelés, állattenyésztés, kertészkedés és háziipar. Legalább is itt Középkinában ez két tapasztaltam. A gyártipart hála Istennek itt még nem ismerik, habár a gyártipar már Kinában is benyújtotta polypópjait. De ezek még csak a tengermellettől és nagy

hajókkal megközelíthető nagyobb városokban boldogítják a szegény kínaiakat. Azonban a gyártipar termékeivel már egész Kínai birodalmat elárasztotta. Nincs Kinában egyetlen félreeső kis helysége sem, hogy a külföldi gyártipar termékeivel ne találkozzon az ember.

Huában a kínai földművelés oly tökéletes, hogy már ezt fokozni szinte lehetetlen. Hunában nincs egy települési hely megművelésen talasj. A földműves már évszázadok óta oly alapos-sággal, szakudással műveli a földjét, hogy már ennél jobban nem lehet. És minden munkát kénytelen végé.

Középkinai földje általában erősen rozsdavörös egy-egy. Fekete földje igen kevés, legföljebb a folyók mentén elterülő lapályok. Homokos földje még kevesebb. Az agyagos föld erősen kötött és ha, kizárólag szinte kökeménységű. Ezek a földek csak víz alatt művelhetők. Különböző az élethez minden szükséges tápanyagot kitermel belőle a kínai földműves lel ményesége.

Főterményük itt a rizs, buza, árpa, mák, tatarska, kukoricát, repcét, burgonyát, édesburgonyát, cirkot is termelnek mellékesen

— Folytatjuk —

gyünk a mélypontra és most már csak lassu de biztos fel-felhaladás következik, de ezzel a javulással is úgy vagyunk ugylátszik, mint a divattal vagy hóborrtal, mely Amerikából indul ki. Lassan ér ide és amikor másut — talán — már a sokat hangsúlyozott prosperity váltotta fel a gazdasági válságot, nálunk még mindig nem tudja a volóját este lehozó kereskedő, hogy holnap, vagy holnapután ki fog-e nyitni már.

Az emberekben ugyanis csak a remény tartja már a lelket. A gazdasági helyzet javulásába vetett hit azonban sokak szívében megrendülhetett szerdán akik hallották a szünet nélküli szavakat: először, másodsor, senki többet harmadszor!

A hegyesi búcsú. A mallidjosi plebánia védszentjének Szent Annának, Mária anyjának ünnepe most vasárnap üli meg búcsu keretében. A hegyesi búcsu régtől fogva híres környékszerke és oda az idén is számosan látogatnak el Topoláról is.

A Szentai Kath. Nőegylet múlt szombaton tartott Annabálszával régi szép szokást elevenített fel. A már szinte feladásba került Anna nap volt a régi idők bálozó fiataiságának a nyári mulatsága, amikor a lányok könnyű nyári ruhákban rapták a táncot a doli udvarlókkel nem ritkán három napig is. Topolán is voltak valamikor híres Annabálok és talán nálunk is meg lehetett volna kísérelni egy estére visszavarázsolni a régi szép nyári farsangot. Hiszen régebben egyetlen Anna bál is elegendő volt két sziv összedobbanására, ma pedig évekig járnak a lányok a simi estékre — eredménytelenül. Hogy miért, nehéz volna megfejtetni, de talán azért, mert ma már a köznapiaság szürkeségébe süllyedt a tánc varázsa is a mindenshetes táncmulatság által. És talán épen ezért nem ártott volna nálunk sem a kései fiataiságuk egy szépen megrendezett Anna bállal megmutatni a küönséget hajdan és ma között. Talán használt volna a házaseági státi ztkának is.

Adófizetés augusztus 15 én
A noviszádi adóigazgatóság felhívja az adós polgárságot, hogy az augusztus 15 én esedékes adókat fizessék be, mert ellenkező esetben a legszigorubb végrehajtás kellemtelenségének és felesleges költégeinek teszik ki magukat. Augusztus 15 én valamennyi adó esedékes, így ezen a napon esedékes a földévi földadó is, ami a gazdasáradalmat érinti.

Menetrendi konferencia
B. Topolán, Szerdán délelőlt a községházán az összes érdekelt gazdasági ágak képviselői összeültek, hogy megvitassák a Topolát érintő vasúti menetrendi dolgokat. Az eddig is évenként megtartott értekezlet ezúttal nem talált semmi kérelmeset, úgy hogy az államvasutak igazgatóságának nem tesznek Topola község részéről semmi előterjesztést a menetrend megváltoztatása tekintetében.

Egy katonai repülőgép a vihar miatt lezuhalt Topolán. Szerdán este épen akkor amikor a legfeljebb fellegek gyülekeztek Topola felett, egy katonai repülőgép érkezett a házak fölé. Egy két kört írt le a levegőben majd tekintettel a kitört nagy viharra a bajai kövesut mellett egy tarlón leszállt. A repülőgépnek természetesen semmi baja nincsen és a pilóta is saját lábára jött be a községbe az esetet jelenteni.

Szomborban továbbra is lehet buzával adót fizetni? Erdékes döntés várható a napokban Szombor város részéről. Arról van szó, hogy 16-an lejárt az utolsó határideje annak, hogy az 1932 évi terjedő városi adóhátralék fizetésére Szombor városa buzát fogadott el métermérsáknként 130 dináros áron. Fügyelemben véve a város, valamint az adófizetők körülményeit, mozgalom indult meg abban az irányban, hogy a buzában való adóhátralék fizetésének határideje három hónappal meg legyen hosszabbítva. A meghosszabbítás esetén az 1933 évi adóhátralékok is buzában lesznek fizethetők, ha azt a városi közgyűlés elfogadta, amire remény is van. A közeli napok döntése elé feszült érdeklődéssel tekint Szombor gazdasági közönsége.

MÉHÉSZEK! Állandóan raktáron tartok műlepet amelyet bármilyen méretben eredeti gyári áron kaphatnak Nagymélykúti M. üzletében B. Topola.

A kaliforniai pajzstetűvel kapcsolatos tapasztalatokról ír a Növényvédelem és Kertészet legújabb száma. Cikkeket közöl még az őszibarack-prímörökről, a napon való gyümölcsaszalásról, a gyümölcskert hasznos rovarairól, sárguló körtefákról, a dahlia kezeléséről, a cseregyefák pusztulásáról, a zöldségekert aktuális teendőiről, a szőlőkék szelekciójáról stb. A dusza illusztrált két laphól a lapra való hivatkozással a kiadóhivatal (Budapest, VIII, Rákóczi ut 51., IV. em. 5) díjtalanul küld mutatványszámot.

Rendbehozzák az utakat.
Romániában Tatarscu Párisba való elutazása előtt oly értelemű nyilatkozatot tett, hogy szeptember hónapban öt napra mozgósítják az összes lakoságot az utak rendbehozására. A feltűnő nyilatkozat egész Romániában általános megdöbbenést keltett annál is inkább, mert utadó címén hatalmas összegek folynak be az államkasszába.

Fényképészinas
kislányt keres

Foto AZRA, B. Topola

A sombori gabona-tőzsde árai:

Ubuza	
Észak bácskai	107 1/2-110
Tiszai	120-122 1/2
Kukorica	
Bácskai (vasut)	90-92
Uzály (csatorna)	97-99
Uzály (Duna-Tisza)	101-102
Az árak diorában 100 kilógrammonként értendők.	

Győződjön meg, hogy házi szükségletét legjobban és legolcsóbban csakis Nagymélykúti M. üzletében szerzheti be.

Jekaterinburg . .

Jekaterinburg . . Erősen körülkerített zöpfödeles ház. . . Megerősített vörös katonai őrség. . . A júliusi nap forró sugaraiiban izzott minden. Jurowsky komiszár parancsot osztogat. Medveiev, a jekaterinburgi munkások vezére 12 katonai revorvert ad át Jurowskynak. Egy szakállas, öreg ember jött ki a házból az udvarra. Szüehagyott, gyűöt ingbluz volt rajta. Széles sárga bőrvő tartotta össze bőruháját. Csizmanadrágos, rövidszárú, homályos eszmet viselt. Fedetlen fővel állott Ritkás, berzas haja egészen ősz volt. Gondozatlan, hosszú szakállá össze-visszaságban omlott göroyedő mellére. Torzborz bajusza eltakarta a száját a ráncos homloka alól világos kék szemei, végtelen szomorúsággal tekintettek a kijárat felé. A mindenorozok cárja volt. 1918 július 16 ot írtak. . . Ez a nap volt a hatalmas Romanov dinasztia utolsó napja. Jurowsky komiszár a cárt, a beteg cárevis t és 2 nővérét leparancsolta az épület sötétjén helyiségébe. A szomorú menetet követte a szegény Botkin doktor is, aki éjjel-nappal teljesítette kötelességét a beteg cárevis mellett. Az első lövést Jurowsky adta le a szegény kékszenű cárra. Nyomban meghalt. Pár perc alatt végeztek az egész cári családdal, nem kivéve a szerencsétlen doktort sem. . . Ezzel zárult a világtörténelem egyik érdekes fejezete 1918 július 16 án, most 16 esztendeje.

B. topolai községi anyakönyvi hírek.

Születések
Drágos Szávka, Kovács József, Sörös Lajos, Rajcsán István, Borródi Viktor, Bakos Erzsébet.

Házasság
Vilics Sslobodan - Drágics Dusica Gálics János - Rabocska Etel.

Halálozás:
Toth Ferenc 80 éves, Kernai Sándor 8 napos, Eizler Lajos 37 éves.

A B. Topolai rek. hírközség anyakönyvi hírei.

Születések:
Sörös Lajos apja József, Borródi Viktoria apja Péter

Házasság:
Eizler Lajos - Lakatos Margit Gálik János - Rabocska Etel

Halálozás
Tóth Ferenc 87 éves; Eizler Lajos 37 éves; Kernya Sándor 8 napos.

Országos vásárok

	augusztusban	
Novi Szád	"	9 - 10
Banoviste	"	1 - 2
Kula	"	4
Jagodina	"	4
Szenta	"	12

Nyiltér (*)

A Tűzoltó Testületből kifolyólag Tilger Mihály urral szemben nekem tulajdonított esetleges értésekért Tilger Mihály volt szakasparancsnok urat ezeannel nyilvánosan megkövetem.

B. Topola, 1934 július hó.
Hegedüs István
elővezető.

(*) Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a kiadóhivatal.

Turucz Józsefnek egy kvadrát portája eladó Varró Ferenc háznál, Királyvínya utca 39 sz. Érdeklődni lehet Varró Ferencnél.

Benda András előfogatos háza, a széles utcában, ómoravica, utca 226. eladó

Iffy Győri István háza a becsel utcában (Rác István féle ház) eladó. Ugyanott egy jókarban levő bicikli is eladó.

27 hold föld, 1920-ban épült új tanyával a szentai ut mentén eladó. Érdeklődni lehet Fekete Jánosnál Mali-Idjosen 906 házszám

Ozrák Ferenc 14 lánco földje feléből kiadó. Érdeklődni lehet polgári iskola utca 5 szám

Magyar Elek háza szabadkészből örök áron eladó. Érdeklődni lehet ifj. Kiskároly József vendéglősnél, ugyanott kiadó 5 lánco föld gazdasági épületekkel együtt.

Széki János háza a Varga Dezső utcájában örök áron eladó.

Eladóház. Kovács Mihály háza a kintzel utcában 34 számú eladó.

Palusek Mátyásnak 2 szer 8 lánco földje haszonbérbe kiadó.

Benda András háza eladó moravicsi utca 726

Eter Elekné háza Nyeguseva ulica 67 szám (Pataki fürdővel szemben levő utca) eladó.

Királyhalmi

fehér bor

házhoz kimérve literenként 6 dinár.

Patócs Bóni

vendéglősnél -
Nagyobb vételnél árengedmény! Saját érdekét szolgálja hogy ha jót olcsón vesz. -o-

Értesítés. A. B. Topolai Gazdakör és a B. Topolai Iparos Kör és Dalárda testvéries megegyezésével közös helyiségben tömörültek **Tölgyesi Pál vendéglőjében.** Mindkét egyesület könyvtára természetesen zavartalanul tovább folytatja a könyvek kiadását tagjai részére, akiknek a teljes kegyelemmel berendezett olvasó és társalgó helyiségek is állandóan rendelkezésre állnak. A két egyesület Ifjúsága részére pedig minden vasárnap és ünnepnap délután és este **díjtalan tánc** van.



PATRIA MALOM

S. H. ELIJAS

Vesz minden mennyiségben búzát a legmagasabb napi áron.

Öröli vámra a legkedvezőbb feltételek mellett.

Beraktároz minden mennyiségű búzát saját bebiztosított raktárába, minden levonás nélkül.

Elad mindennemű örleményt a legalacsonyabb árak mellett.

Darál tengerit és árpát 6% vâm mellett.

Zsákok a buza behozatalára a közönség rendelkezésére állanak.

Kérjük, hogy győződjék meg mindenki a mi eddig is tapasztalt szolidaságunkról, amely után reméljük, hogy a már eddig is előlegezett bizalom irányunkban a jövőben is meg fog nyilvánulni.

Szernai István kulcsárnak kiadó 6 lánca szántóföldje kivenni szándékukok elmehetnek a lakására csirke piac utca 951 szám új 30.

Jókarban levő kettes és egyes zsákok 1000 kg. mázsa jutányos áron eladó Úveges Antal kovácsonál

„Lelki Kenyér“
szép vászon kötésben díszesen aranyozva

10 dinár

Hajtman Istvánnál
Bácska Topolán.

A szubotocai határban levő s Topolához 3 kilométerre fekvő

20 lánca

tanya nélküli ingatlan haszonbérbe kiadó.

Érdeklődni lehet Dr. Gerovics József ügyvédi irodájában.

22 lánca föld

egy tagba eladó a községtől 2 kilométerre.

Érdeklődni lehet a kiadóhivatalban.

Aki ELADNI vagy VENNI AKAR forduljon bizalommal volt **MORVAY IMRE** gabonakereskedőhöz.

Vannak a város minden részében kisebb nagyobb házaim eladók. Fő utcán üzletnek alkalmas ház eladó. — Sentai határban 22 lánca föld jó tanyával, a vasút mellett 2 és fél lánca hegyesi utnál 6 lánca, a nagy temető mögött 3 lánca, föld eladó, a vasút mellett 1800 négyszögöl és közel a városhoz 6 pótlék sürgősen eladók. Kereselek megvételre muharszénát.

Gyümölcsfa védőszerek: Gyümölcsfa karbolineum, Solbar, Molex, Arzola, Sulfarol, Kékkő, raffia, ojtogumi.

Gazdák! **Tezsak fele állattápolaj disznóknak, marháknak**

Kipróbálva jónak találtattott és a zágrabi kir. tudományegyetem sertés tenyésztési intézete, valamint a zágrabi állatorvos fakultás (kar) kórtani klinikája által az 1927. év VI. 14-én kelt leiratával ajánlva. — **A jó gazda Tezsak** állattápolaját ad disznóknak és marháknak, miáltal azok megerősödve minden vesznekellenállnak. — Tezsak állattápolaj táplál, erősít és vesz ellen védi! Használati utasítással kapható **Mihálovics Bélánál, Bácska Topolán**

Ha jól akarja magát érezni jöjjön el a

PATAKI fürdőbe

hol állandóan szép tiszta vízben fürödhet. Állandóan jó társaság, hol otthonosan fogja magát érezni. **Csónakok** olcsó árak mellett állnak a tisztelt fürdő közönség rendelkezésére.

Sérvkötők, haskötők, gummiharisnyák.
Szeplő elleni kenőcsök. — Labizzadás elleni szerek.
Filmek — Lemezok — Papirok
Szemüvegek — Hőmérők — Lázmérők

DROGERIA GONDA

Bácska Topolán.

Jön a hóhullám!

Vasárnap és ünnepsnap esteként a BAKAY kerthelyiségben ingyen

SIMMI

A Bakay-Jazz pompás új slágerei mellett.

Pénzének ellensége

ha gallérját nem a

SÜLI mosódásban vasaltatja tükör fényesre és feltmentésre. Üzem a régi helyén. Ne fogadja el a vasalt fehérneműt, ha a csomagon nincsen rajta a **SÜLI** név.

Jugoszlávia legolcsóbb legjobban szerkesztett és legelterjedtebb napilapja az

UJ HIREK

Hétköznap 10, Vasárnap 16 old.